

菏泽,一座因牡丹而蝶变的城

本报记者 李贺 通讯员 高海刚

适逢春风化雨,又到国色溢香。菏泽牡丹,城因花增色,花因城荣光。而这里——牡丹区牡丹办事处,承载着一座城市的荣光与梦想。这里有世界上最大的牡丹观赏基地,每年谷雨时节,花如海,人如潮;这里是牡丹产业发展的核心区、集聚区,闻名于世的曹州牡丹园、百花园、古今园三大牡丹主题公园坐落于此;这里也是牡丹苗木外销的生产基地,仅每年出口的牡丹苗就占了全国的70%。

这里的人们也因牡丹产业的兴起,走上了致富路。牡丹办事处把发展牡丹文化旅游业作为核心,力争通过3-5年的努力,建设成为增长更强劲、发展更科学、文化更繁荣、生态更文明、人民更幸福、社会更和谐的牡丹之乡、园艺之家、宜居之城、兴业之都。对此,牡丹办事处党委书记陈新建信心满满。



中国牡丹园郁金香花海。

中国牡丹园整体鸟瞰图。

牡丹产业在这里风生水起

2013年11月26日,习近平总书记视察菏泽时,到尧舜牡丹产业园视察,看到牡丹不仅可观赏,还能加工出牡丹籽油、花茶等系列产品,十分欣喜,并表示,今天长了见识,令人印象深刻。他叮嘱要完善牡丹产业发展规划,做大做强牡丹产业。

美丽牡丹花朵,汇天地精华孕海量财富。“牡丹是牡丹办事处的名片,把牡丹产业做大做强,我们责无旁贷。”牡丹办事处党委书记陈新建说,总书记的殷殷嘱托给牡丹产业发展指明了方向,也为牡丹办事处产业转型升级注入了强大动力。

如今,牡丹办事处立足牡丹资源优势,借助中央和省市区扶持牡丹产业发展的东风,及时调整发展思路,把繁荣牡丹产业作为主攻方向,加快牡丹产业化进程,牡丹产业在这里风生水起。

高新科技让牡丹花开“富贵”

牡丹从枝叶、根茎到花瓣、籽实,浑身是宝,如何把深藏其中的“宝贝”发掘出来,是牡丹办事处正在深入研究的一项课题。

发展牡丹产业需要龙头带动战略,牡丹办事处依托总投资20亿元、占地2000亩的尧舜牡丹产业园,大力实施“龙头加基地,基地带农户”的牡丹产业发展模式,企业和农户之间建立紧密的合作关系,形成利益共同体,实现互利共赢、共同发展。

目前,尧舜牡丹产业园已发展为集科技研发、医药制品、日用化工、保健食品、观光旅游、生态保护为一体的大型牡丹高新技术企业。雍容华贵的牡丹,“嫁接”上高新技术,衍生出牡丹籽油、牡丹化妆品、牡丹食用菌等上百种产品,催生出上千亿元的产业规模。

该园区全部建成达产后,年可实现销售收入180亿元,利税24亿元,将成为全国乃至世界牡丹产业的龙头企业。在2014年,尧舜公司荣获山东省第五届省长质量奖。

不断擦亮菏泽牡丹游名片

文化旅游产业是一种特殊的综合性产业,因其关联程度高、涉及面广、辐射性强、带动性强而成为经济社会发展中最具活力的新兴产业。牡丹办事处以加速推进牡丹文化旅游新城区建设为载体,围绕培植壮大牡丹文化旅游产业,不断开创牡丹文化旅游新局面,擦亮“中国牡丹之都”——菏泽旅游名片。

2014年,办事处优化曹州牡丹园周边旅游环境,提升改造百花园、古今园,提高旅游服务承载能力和菏泽城市旅游形象;并下大力气启动建设了中国牡丹园项目,该项目总投资6.2亿元,占地1200亩,按照5A级景区标准规划建设,集牡丹品种保护、繁育基地和牡丹观赏于一体。

同时,曹州古韵、神奇牡丹产业园、七里河湿地公园、菏泽市市树公园、中华传统文化园、菏泽市植物园、牡丹文化影视基地等一大批项目的签约落地建设,将把牡丹办事处打造成菏泽文化旅游核心区,展示菏泽文化旅游新名片。

打造生态优美宜居新城区

“牡丹之都”需要牡丹的华丽妆容,也需要都市的品味与风韵。这是城市发展的必然,也是群众的期盼。牡丹园南片区牡丹新城、龙田府邸等,牡丹园东片区鲁商凤凰城、五星级酒店、银座新天地等,牡丹园西片区华鼎学府、菏泽职业学院等,一个个重点城建项目在牡丹办事处落地生根,一栋栋高楼拔地而起。

牡丹办事处根据自身实际紧紧围绕“发展牡丹文化旅游业一个核心”,牢牢抓住“花园路沿线牡丹文化旅游小镇建设和赵王河沿线新型社区建设两条纽带”,科学布局“城镇化、生态农业、上海路经济带三大板块”,全力强化“社会稳定、民生改善、经济发展、班子建设四个注重”,倾力打造“大农业、大旅游、大都市、大商圈、大项目五个亮点”,着力创建“牡丹文化、花卉园艺交易、生态农业、新型社区、生态宜居、民生工作六大品牌”。

如今,漫步在牡丹办事处的林荫大道上,你会发现,傲然生长的牡丹与栋栋高楼遥向而立,遍地花海与鳞次栉比的现代建筑相映成趣。牡丹办事处变得更美了,人们的脸上洋溢着幸福的笑容。